

国务院印发《“十四五”市场监管现代化规划》

新华社北京1月27日电 国务院日前印发《“十四五”市场监管现代化规划》(以下简称《规划》),对推进我国市场监管现代化作出全面部署。

《规划》指出,“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持统筹发展和安全、效率和公平、活力和秩序、国内和国际,围绕“大市场、大质量、大监管”一体推进市场监管体系完善和效能提升,推进市场监管现代化,着力营造市场化法治化国

际化营商环境、激发市场活力,强化公平竞争政策基础地位、维护市场秩序,坚守安全底线,增强人民群众获得感幸福感安全感,完善质量政策和技术体系、全面提升质量水平,维护和优化高效、有序、统一、安全的超大规模市场,切实推动高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力支撑。

《规划》明确了“十四五”时期市场监管现代化的基本原则,坚持以人民为中心,坚持改革创新、提升效能,坚持有效市场、有为政府,坚持依法行政、公正监管,坚持系统观念、统筹施策。《规

划》提出营商环境持续优化、市场运行更加规范、市场循环充分畅通、消费安全保障有力、质量水平显著提升、监管效能全面提高等目标。

《规划》提出六项重点任务。一是持续优化营商环境,充分激发市场主体活力;二是加强市场秩序综合治理,营造公平竞争市场环境;三是维护和完善国内统一市场,促进市场循环充分畅通;四是完善质量政策和技术体系,服务高质量发展;五是坚守安全底线,强化消费者权益保护;六是构建现代化市场监管体系,全面提高市场综合监管效能。

《规划》从五方面完善保障措施,包

括强化组织领导、落实职责分工、鼓励探索创新、加强评估考核、引导社会参与。《规划》要求,加强党对市场监管工作的全面领导,建立统一领导、部门协同、上下联动的工作体系,为市场监管工作创造良好的政策环境、体制环境和法治环境。各地区、各有关部门要研究制定配套政策和具体实施方案,明确工作重点,细化工作举措,推动规划有效落实。各地区要鼓励基层大胆探索,创新工作思路和方法,不断丰富完善有关政策措施;要将规划实施情况纳入政府综合评价和绩效考核,加强督查考核,强化评估结果运用,确保规划落地见效。

新华社北京1月27日电 1月27日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在文化和旅游部调研春节期间文化和旅游工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以人民为中心的工作导向,丰富文化活动,加强服务保障,扎实做好防疫工作,让人民群众过一个喜庆祥和、安心舒心的春节。

黄坤明来到文化和旅游部综合监测与应急指挥平台,现场连线景区和文化市场综合行政执法人员,了解景区运行情况,听取有关部门、景区负责同志关于春节期间文化旅游工作及疫情防控情况介绍。

黄坤明指出,春节是中华民族最重要的传统节日,春节假期是人们走亲访友、文化消费、外出旅游的高峰期。要绷紧疫情防控这根弦,精心谋划、周密部署,抓好实战演练,细化应急预案,严格做好重点场所防疫消杀,严格执行预约、验码、限流、错峰等各项措施,把防控责任落实到位、落实到人,确保文化旅游活动规范有序。要守住守稳安全防线,严格落实安全生产责任和管理制度,围绕薄弱环节、突出重点领域、紧盯重要活动,深入开展文化和旅游领域安全隐患排查整治,最大限度把隐患消灭在萌芽状态。要丰富节日文化供给,广泛开展迎冬奥、贺新春主题群众性文化活动,传承发展体现文化基因、富有时代气息的节日民俗文化,打造更多有品位、接地气的新媒体文化产品,提供更多便捷适用、群众欢迎的特色文化服务,大力倡导文明出行、文明旅游,把欢欢喜喜过年的氛围搞得浓浓的。

中宣部、公安部、交通运输部、文化和旅游部、商务部、国家卫生健康委、中国民航局、国铁集团有关负责同志参加调研。

黄坤明在调研春节期间文化和旅游工作时强调

丰富文化活动 加强服务保障 让群众过一个喜庆祥和、安心舒心的春节

走进冬奥

冬奥村正式开村



这是1月27日拍摄的北京冬奥村。当日,北京冬奥会北京、张家口、延庆三个赛区的冬奥村正式开村。(新华社)

新华社北京1月27日电 北京冬奥会北京、张家口、延庆三个赛区的冬奥村27日正式开村。

当日,北京冬奥村迎来了20多个国家和地区代表团,超过300名运动员和随队官员入住。据悉,在冬奥会期间,北京冬奥村将接待44个国家和地区的代表团近1700名运动员和随队官员。

北京冬奥村运行团队对外联络副主任张冠男说,北京冬奥村是运动员之家,是北京冬奥会最大的非竞赛场馆,也是整个冬奥会提供服务保障时间最长的场馆之一。它坚持“以运动员为中心”,旨在为各代表团提供24小时全天候优质的住宿、餐饮、后勤等各项保障服务。

据介绍,北京冬奥村分运行区、居住区和广场区三大区域。当运动员抵达冬奥村后,第一站就是运行区的代表团接待中心,经过安检和证件激活确认后,“村民”将直接进入居住区,开启北京冬奥会之旅。在居住区,除了有温馨舒适的住宿服务外,还有健身中心、娱乐中心、综合诊所等相关功能空间。此外,

冬奥村还提供健康安全、丰富多样的餐饮服务,菜单经国际奥委会批准,共有678道菜品,每8天循环一次。

“因为北京冬奥会是闭环管理,为了便于运动员和随队官员的日常生活,广场区设有特许商品商店、银行、邮政、理发、便利店等配套商业服务。值得一提的是,广场区还有一个中国传统展览展示和体验空间,目的是想打造一个‘文明互鉴、美美与共’的文化交流平台。”张冠男说。

据介绍,为了防疫安全,冬奥村要求所有居民每天进行核酸检测;在村内多个点位设置防疫标识,比如一米线提醒;在餐厅就餐区设置了隔板;在健身中心、娱乐中心及广场区各店铺,都有人流限制;工作人员走专门通道。

北京冬奥会恰逢中国虎年春节,冬奥村也充满了年味。“冬奥村餐饮将围绕中国年主题,增添一系列中西方特色美食,让运动员更好地体验中国饮食文化魅力。此外,在广场区,我们还设置了春节元素的景观布置,运动员还会收到‘春节礼包’,里面有福字、春联、灯笼等,希望大家对春节有更深感受。”张冠男说。

国际奥委会奥运会部执行主任杜比:北京冬奥会在不遗余力保证每个人的安全

新华社北京1月27日电 日前进入北京冬奥会闭环的国际奥委会奥运会部执行主任杜比表示,北京冬奥会面对的一大挑战就是新冠疫情,但是在闭环管理下,北京冬奥会正在不遗余力地保证每个人的安全。

“冬奥会相关人员进入闭环,这对于‘隔离’在外的其他人很重要。北京2022年冬奥会实现这样一个闭环是很难的,三大赛区做得一直非常出色,在不遗余力、竭尽全力地保证每个人的安全。这种操作的严谨和成熟前所未有,目前开展的工作都是非常完善的。”杜比说。

杜比表示,中国实现对新冠病例的“动态清零”,为冬奥会的安全举办创造了非常好的条件。

考察过多个北京冬奥会竞赛场馆的杜比说:“我们在场馆拍到的照片都非常惊艳,北京冬奥会目前在设施方面的筹备工作是无挑剔的。”

对于北京冬奥会唯一新建冰上场馆——被称为“冰丝带”的国家速滑馆,杜比说:“‘冰丝带’美得惊艳,无论是外观还是内部,在视觉上给我的感觉非常震撼。”后来他又去了一些改造场馆,“我看到2008年北京奥运会时的场馆转型为冰雪运动场馆,这些场馆改造得十分出色。”

“关于场馆本身,我想说中国保持2008年的做法就好,比如将‘鸟巢’作为演唱会或者冰雪运动活动的场地,那就是在赛后场地用于各种活动,重要的是确保场地得到充分利用。”杜比说。

“我们不应该只考虑参加夏季运动,全年有365天,中国有更多人参与冬季运动显然意味着体育组织之间有了更多的交流机会。在这里举办体育赛事,将为未来行业带来新发展和机遇。”杜比说。

杜比认为,近年来国际冬季运动(北京)博览会已成为连接中国和世界冬季运动产业的桥梁。“我觉得尤其有趣的一点是直到参观了冬博会,才发现有很多海外品牌展商参与了冬博会。”

“中国是一个庞大的市场,也非常有雄心要发展冰雪运动。在冬奥会筹备期间,我就看到不只是很多海外供应商来参展,还有很多冰雪运动方面的专业技术和知识也汇聚于此,助力筹备工作。”杜比说,“我认为未来越来越多的中国品牌会出现在市场中,因为中国巨大的经济潜力,我们会看到很多来自中国的新品牌逐渐具备竞争力,树立自身的品牌力量,这是一件好事。因为冰雪运动正是在竞争和创新中实现革新。”



一米一粟当思来之不易 爱粮节粮须知人人有责

树立节约意识 倡导节约行为



中共遵义市委宣传部 遵义市精神文明办 宣